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İlgide kayıtlı özelge talep formunda, ikinci el otomobil alım satımı (galericilik) işiyle iştigal ettiğiniz belirtilmekte ve ana bayiden % 18 oranında katma değer vergisi (KDV) ödeyerek satın aldığınız "sıfır kilometre", transporter model, panelvan tip, 1+2 koltuklu kamyonetin bu haliyle veya 9+1 hususi minibüse dönüştürüldükten sonra vergi mükellefi olan veya olmayanlara satışında uygulanması gereken KDV oranı sorulmaktadır.

KDV oranları, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci maddesinin verdiği yetkiye dayanılarak yayımlanan 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) eki (I) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 1, (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 8, bu listelerde yer alanlar hariç olmak üzere vergiye tabi işlemler için % 18 olarak tespit edilmiştir.

Söz konusu Karar eki (I) sayılı listenin 9 uncu sırasına göre, Türk Gümrük Tarife Cetveli (TGTC)' nin 87.03 tarife pozisyonundaki binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer motorlu taşıtlardan (87.02 pozisyonuna girenler hariç) kullanılmış olanların teslimi % 1 oranında KDV'ye tabidir.

Aynı Kararın 1 inci maddesinin 5 inci fıkrasında, BKK eki (I) sayılı listenin 9 uncu sırasında yer alan "kullanılmış" deyiminin, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa göre özel tüketim vergisine tabi olmayan taşıtları ifade ettiği belirtilmiştir.

Konuyla ilgili açıklamalara yer verilen 60 No.lu KDV Sirkülerinde, kamyonet ve panelvan türü araçların 87.03 pozisyonunda sınıflandırılabilmesi için gerekli şartlar belirtilmiş ve "Sürücü dahil 10 veya daha fazla kişi taşımaya mahsus motorlu taşıtlar 87.02 pozisyonunda yer almaktadır." ifadesine yer verilmiştir.

Diğer taraftan, ilgide kayıtlı özelge talep formunuzda, tadil edilmemiş 1+2 koltuklu aracın sınıflandırıldığı tarife pozisyonuna veya 60 No.lu KDV Sirkülerinde belirtilen teknik özelliklerine dair bilgi ve belgelere yer verilmemiştir.

Buna göre, alıcının vergi mükellefi olup olmadığına bakılmaksızın;

· Tadil edilmemiş 1+2 koltuklu aracın, 87.03 tarife pozisyonunda sınıflandırılması halinde % 1 oranında, aksi halde genel oranda (% 18) 

· 9+1 koltuklu hususi minibüse dönüştürüldükten sonra 87.02 tarife pozisyonunda sınıflandırılması gereken aracın genel oranda (% 18)  

KDV' ye tabi tutulması gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.

(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.
(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise bu özelge geçersizdir.
(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.
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