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İlgide kayıtlı özelge talep formunuzda; devre tatil adı altında satış yapan işletmelerin, daha sonraki yıllarda müşteriden aldıkları yıllık aidatlar karşılığında düzenlenecek faturalarda uygulanacak katma değer vergisi oranı hususunda görüş talep edilmektedir. 


3065 sayılı Katma Değer Vergisi (KDV) Kanununun, 


-1/1 inci maddesinde; Türkiye'de ticari, sınai, zirai faaliyet ve serbest meslek faaliyeti çerçevesinde yapılan teslim ve hizmetlerin KDV'ye tabi olduğu, 


-20 inci maddesinin birinci fıkrasında; teslim ve hizmet işlemlerinde matrahın bu işlemlerin karşılığını teşkil eden bedel olduğu, aynı maddenin ikinci fıkrasında ise; bedel deyiminin, malı teslim alan veya kendisine hizmet yapılan veyahut bunlar adına hareket edenlerden bu işlemler karşılığında her ne suretle olursa olsun alınan veya bunlarca borçlanılan para, mal ve diğer suretlerde sağlanan ve para ile temsil edilebilen menfaat, hizmet ve değerler toplamını ifade ettiği, 


hükme bağlanmıştır.  


KDV oranları; 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci maddesinin verdiği yetkiye dayanılarak yayımlanan 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) eki (I) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 1, (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 8, bu listelerde yer alanlar hariç olmak üzere vergiye tabi işlemler için % 18 olarak tespit edilmiştir. 


Söz konusu karara ekli (II) sayılı listenin B/25 inci sırasına göre, otel, motel, pansiyon, tatil köyü ve benzeri konaklama tesislerinde sunulan geceleme hizmetleri %8 oranında KDV'ye tabidir. 


Buna göre; devre tatil satışı yapan işletmelerin müşterilerden aldığı yıllık aidatlar, esas itibariyle konaklama tesislerinde sunulan geceleme hizmetinin karşılığını teşkil eden bedel mahiyetinde olduğundan, söz konusu bedeller üzerinden  2007/13033 sayılı BKK eki (II) sayılı listenin B/25 inci sırası kapsamında  % 8 oranında KDV hesaplanması gerekmektedir. 


Bilgi edinilmesini rica ederim.

 (*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.
(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise bu özelge geçersizdir.
(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.
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