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İlgi tarihli Özelge Talep Formunda; Engelli raporu bulunan kızınız adına araç aldığınızda yıllık MTV vergisinden muaf tutulması talebiyle Defterdarlığımızın görüşünü istemektesiniz.

24.11.2010 tarihli " Özelge İşlem Yönergesinin" Kapsam başlıklı 1 inci maddesinde; 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413 üncü maddesi kapsamında mükelleflerin ve vergi sorumlularının vergi durumları ve vergi uygulamaları bakımından kendilerince açık olmayan ve tereddüt ettikleri konular hakkında yetkili makamlardan yazılı olarak açıklama talebinde bulunmaları üzerine kendilerine yazılı olarak verilecek özelgeler, "Özelge Otomasyon Sistemi" kullanılarak " Özelge Sistemi İşlem Yönergesi" nde belirtilen esaslara göre hazırlanır hükmü yer almaktadır.

Özelge Sistemi İşlem Yönergesinin "Genel Esaslar" başlıklı (3.1) d bendinde de; Somut bir olaya dayanmayan, teorik hususlara ilişkin bilgi ve izahat taleplerinin kabul edilmeyeceği belirtilmiştir.

Bu nedenle görüş talebiniz, Özelge taleplerinin değerlendirilmesi ve özelge hazırlanmasında uyulması gereken genel esaslara uymaması nedeniyle değerlendirmeye alınmamıştır.

Bilgi edinilmesini rica ederim.
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	Bu belge, 5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'nun 5. Maddesi gereğince nitelikli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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